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Aula 11. Aula Pratica (PL)

e O método Simplex,
e Método das Duas Fases
e Método do Big M
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Problema 11.1

Resolver pelo método das Duas fazes e pelo Big M
Minimizar z = x, +4x,
S.A.
X, +2x, <5
2x,+x, =4
X, —Xx, =3
com
x, 20, x,20
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NN Problema 11.1 Reduzir a forma
padrao

Minimizar z = x, +4x,
s.d.

X +2x,+x, =5
2x,+x,+x, =4

X, —X, =X, +x,=3

com
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NN Problema 11.1 Construir o Problema
Auxiliar

Minimizar 7' = x, + x,
s.a.

X +2x,+x, =5
2x,+x,+x, =4

X, —X, =X, +x, =3
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12 Tabela Simplex (12 fase)

C;lol o o o 1 1
Cg x| x| x, x5 x;, x5 x| b
0 X3 1 2 1 0 0 0 S
1 x| 2 1 0o o 1 o] 4
1 x| 1] -1 o -1 o 1|3
z |3 o o a1 1 1 | 7

gl 3] o o 1 0 0

A SBA X°= (0,0,5,0,4, 3) |
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22 Tabela Simplex (12 fase) Fim
Ci
Cg x| x, x, x3 Xx;, X5 X, | b
0 x;/] 0 1,5 1 0 3
0 x, |1 05 0 0 2
1 x| 0 -15 0 - 1
z | 0 15 0 -1 1
3. C; O -15 0 -1

A SBA X'=(2,0,3,0,0, 1) [
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12 Tabela Simplex (22 fase) Fim
G
Cg x| x, x, x3 Xx;, X5 X, | b
0 x| 0 1,5 1 0 3
1 x| 1 05 0o o 2
0 x| 0 -1,5 0 -1 1
z |1 05 0 0 2
3. € O 35 0 0

A SBA X!=(2,0,3,0,0,1) Z=2 [
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12 Tabela Simplex
C. M M

0 X3 1 2 1 0 5
I\ B 2 1 0 0 4
M X 1 -1 0 -1 3

Z; | 3M |0 0 -IM IM 1M | 7™
0 -1IM 0 0

Zj. € 3M-1 | -4

A SBA X=(0,0,5,0,4, 3) I
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22 Tabela Simplex
G 1 4 0 0 M M
Cz x3 | X X, X, Xy X5 Xs | b
0 x; | 0 32 10 3
1 x | 1 12 0 0 2
M x, |0 12 0 -1 1
Z | 1 -~»p2 0 -IM -M-D2 IM | M+2
Zic| 0 -2 0 -IM -GM-D2 0

A SBA X!'=(2,0,3,0,0, 1) |
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Problema 11.2

Maximizar z = 3x, —2x,
s.d.
X, —x, 20

X +x, 22
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Problema 11.2 Reduzir a Forma
Padrao

Maximizar z =3x, —2x,
s.a.
—x, +x,+x;,=0

X +X, =X, +x;=2
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Problema 11.2 Construir o Problema
Auxiliar

Minimizar z' = x;
s.a.

—x, +x, +x, =0

X +X, =X, +x;=2
com

x 20, x,20, x,20, x,20, x,=20
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12 Tabela Simplex (12 fase)
Cj 0 0 0 0 1
Xg x| o x x5 x4 X b
0 x;|[-1] 1 1 0o 0] o0
1 x| 1] 1 o a1 1] 2
Z 1 1 0 -1 1 2
z-¢; || 1 1 0 -1 0

A SBA X= (0,0,0,0,0, 2) |
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22 Tabela Simplex (12 fase) Fim
Cj 0 0 0 0 1
Xg |l X, x, x3 x5 Xs b
0 x| 0 2 1 1 1| 2
0 x |1 1 0o -1 1| 2
z o o o o o | o

A SBA X'=(2,0,2,0,0,0) I
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12 Tabela Simplex (22 fase) Fim

Cj 3 -2 0 0 0
Xp X1 X, X3 Xy X b
0 x; | o 2 1 a 1| 2
3 x| 1 1 o a 1| 2
z| 3 3 o 3 3| 6

CrZ; 0 -3 0 3 -3

A SBA X2=(2,0,2,0,0, 0) |
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Problema 11.3

Maximizar z = x, +4x,
s.a.

X +2x,<5
2x,+x,<4

2x,+x, 24

x —x, 21

com
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Problema 11.3 Reduzir a Forma
Padrao

Maximizar Z = x, +4x,
s.a.

X +2x,+x,=5
2x,+x,+x,=4
2x,+x,—x,+x, =4

X, —X, =X, +x, =1

com

x20, x,20, x20, x,20, x,20, x,20, x,20, x,=20
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Problema 11.3 Construir o Problema
Auxiliar

Minimizar 7' = x, + x,

s.a.

X +2x,+x,=5

2x,+x,+x, =4

2x,+x,—xs+x, =4

X =X, —Xxs +x3 =1

com

x20, x,20, x,20, x,20, x20, x,=20, x,20, x,=20
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22 12 Tabela Simplex
cG;G|o o o o o o0 1 1
Xp | X1 X, X3 X4 X5 X, X7 Xg| b
0 x, |1 2 1 0 0 0 0 o0]S
0 x, /2 1 0 1 0 0 0 o0]4¢4
I 12 1 0 o0 -1 0 1 o0]¢4
1 x |1 -1 0 0 0 -1 0 1]1
z |3 0 o o0 -1 -1 1 1[5
Z¢;|3 0 0 0 -1 -1 0 0
A SBA X°=(0,0,5,4,0,0,4,1); Z=5 20
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A SBA X'=(1,0,4,0,0,0,2,0) Z =2

NN .
22 Tabela Simplex
G|lo o o o o o 1 1
Xp | X X, X3 X4 X5 X, X; Xg| b
O x,l0 3 1 0 0 1 0 -1]4
0 x, |0 3 0 1 0 2 o0 -2]2
I % ]l0o 3 0 0 1 2 1 22
O x |1 -1 0 0 0 -1 0 1|1
. |0 3 0 0 -1 2 1 -2]2
J
0 3 0 0 -1 2 0 -3
&€

1,33
0,67
0,67
-1,00

Prof Dr, Eng® Jorge Nhambiu
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32 Tabela Simplex (Fim da 12 Fase)

G| 0 o o o o o 1 1
Xp | X1 X5 X3 X4 X5 X¢ X5 Xg | b
O », |0 o 1 0 1 a1 a1 1]|2
O », |0 o o 1 1 o -1 o]0
O x, |0 1 0 0 -033 067 033-0,670,67
O x| 1 0 0 0 -033 -033 033 033|167
|0 0 0 0 0o 0 0 0o
z¢| 0 0 0 0 0 0 1

A SBA X*= (1.67,0,67,2, 0.0,0,0,0); Z=0 22
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12 Tabela Simplex (Fim da 22 fase)
C; 1 4 ( | | | il |

Xp | X4 x, X3 x4 X5 X X5 Xxg | b

X3 | 0,00 0,00 1,00 -1,00 0,00 -1,00 0,00 1,00 2,00
0,00 0,00 0,00 1,00 1,00 0,00 -1,00 0,00‘ 0,00
X2 | 0,00 1,00 0,00 0,33 0,00 0,67 0,00 -0,67] 0,67
X1 1,00 0,00 0,00 0,33 0,00 -0,33 0,00 0,33] 1,67
i 1,00 4,00 0,00 1,67 0,00 2,33 0,00 -2,33‘ 4,33
¢~%i | 0,00 0,00 0,00 -1,67 0,00 -2,33 0,00 2,33‘

= =
=
=

A SBA X3= (1.6,0.6,2,0,0,0,0, 0); é optima Z =4,3
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Trabalho para Casa N° 4

Uma linha de producao de uma fabrica de aparelhos electronicos é
constituida por trés seccoes e pode produzir trés produtos de acordo com

o diagrama abaixo.

As Secgoes 1, 2 e 3 tém uma capacidade de tratamento diaria de 100, 200
e 400 unidades, respectivamente. Cada produto, utiliza uma unidade de

capacidade de cada seccao interveniente no processo de fabrico.

A— O > e
A0 —
S =
) (@)

B— wn — o —_— 0 —
20 o
O Q
o "

C > ) I —_—
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Trabalho para Casa N° 4

Sabe-se que o mercado necessita de no minimo 300 produtos A e
C. Sabendo que as margens brutas por ptoduto produzido dos

produtos A, B e C sao de 3000, 4000 e 2000 Mt, respectivamente,
estabeleca um modelo matematico de programacao linear que lhe

permita planear a producao diaria.
Resolva este problema pelo método do Big M e das duas fases;

Resolva o problema pelo Solver do Excel e enviar até a 0 hora de

sexta-feira dia 4 de Setembro, com o “subject”: TPC04

25
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